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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Γεώργιο Μανούσο και αναφορικά με τις τιμές για τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις, σας 

γνωστοποιούμε ότι αυτές ορίζονται και εγκρίνονται από την Πολιτεία και αφορούν όλους τους 

καταναλωτές που κάνουν χρήση του Εθνικού Ηλεκτρικού Συστήματος, δηλαδή των δικτύων μεταφοράς 

και διανομής ρεύματος, των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας και του Ειδικού Τέλους Μείωσης Εκπομπής 

Ρύπων, ανεξαρτήτως του Προμηθευτή που έχουν επιλέξει. Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, 

επισυνάπτουμε: α) το με αρ. πρωτ. 98298/1665/23.9.2024 έγγραφο της Δ/νσης Ηλεκτρικής 

Ενέργειας/ΥΠΕΝ  και β) το με αρ. πρωτ. 1002/19.9.2024 έγγραφο της εταιρείας «ΔΕΗ ΑΕ».

Περαιτέρω, σημειώνουμε ότι η Κυβέρνηση, έχοντας απόλυτη επίγνωση της σημασίας της 

ελάφρυνσης του ενεργειακού κόστους για όλους τους καταναλωτές, έχει καταστήσει έμπρακτα ως πυλώνα 

της πολιτικής της, την στήριξη όλων των ενεργειακών καταναλωτών και την αποκλιμάκωση των τιμών 

προκειμένου να εξασφαλιστεί απρόσκοπτα η πρόσβαση στην ενέργεια όλων των νοικοκυριών και 

επιχειρήσεων. Η εξασφάλιση προσιτών τιμών ηλεκτρικής ενέργειας για νοικοκυριά και επιχειρήσεις 

αποτελεί πάγια επιδίωξη της πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στον τομέα της 

ενέργειας. Καθώς οι τιμές λιανικής από τον Αύγουστο σημείωσαν αυξανόμενη τάση, η Κυβέρνηση στην 

προσπάθειά της να σταθεί αρωγός στον Έλληνα καταναλωτή, επέδειξε άμεσα αντανακλαστικά 

λαμβάνοντας μέτρα. Σε αυτή την κατεύθυνση: 

Πρώτον, νομοθετήθηκε άμεσα έκτακτη ειδική εισφορά ανά θερμική μεγαβατώρα υπέρ του 

Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης στις εταιρείες ηλεκτροπαραγωγής με καύσιμο φυσικό αέριο. Ως μήνας 

αναφοράς εφαρμογής της εισφοράς ορίστηκε ο Αύγουστος του 2024, ενώ παράταση δίδεται με κοινή 

Απόφαση των Υπουργών Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για 

συνολική χρονική περίοδο μέχρι τρεις (3) μήνες. Το ύψος της έκτακτης εισφοράς ανέρχεται σε δέκα (10) 

ευρώ ανά μεγαβατώρα επί της Ανώτερης Θερμογόνου Δύναμης Φυσικού Αερίου και υπολογίζεται επί της 

ποσότητας Φυσικού αερίου που χρησιμοποιείται από κάθε υπόχρεο παραγωγό ηλεκτρικής ενέργειας για 

Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Πρωταρχικός σκοπός θέσπισης της ειδικής εισφοράς είναι η προσωρινή 

υποστήριξη των καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας, στο πλαίσιο αντιμετώπισης του έκτακτου υψηλού 

ενεργειακού κόστους.

Δεύτερον, μέσω του ποσού που συγκεντρώθηκε από την ειδική εισφορά στους 

ηλεκτροπαραγωγούς υπέρ του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης και πέραν των επιδοτήσεων που δόθηκαν 

για τους οικιακούς πελάτες για ολόκληρα τα έτη 2022 και 2023 και για τους μήνες ιανουάριο και 

Φεβρουάριο του 2024, επιδοτήθηκαν για τους μήνες Αύγουστο και Σεπτέμβριο τρέχοντος έτους, οι 

καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι σε κυμαινόμενα τιμολόγια ηλεκτρικής 

ενέργειας (πράσινα και κίτρινα τιμολόγια) και επλήγησαν από την άνοδο των τιμολογίων.



Επιπρόσθετα, για τη μείωση του ενεργειακού κόστους: 

α)  υιοθετούνται πολιτικές για την περαιτέρω αύξηση της διείσδυσης των ΑΠΕ, την εγκατάσταση 

σταθμών αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας, την ενίσχυση των διασυνδέσεων, προκειμένου να μην 

εμφανίζεται η ανάγκη να λειτουργούν οι ακριβές θερμικές μονάδες που ανεβάζουν το κόστος ηλεκτρικής 

ενέργειας και,

β) θεσμοθετούνται ειδικά μέτρα για συγκεκριμένες κατηγορίες καταναλωτών, όπως για την 

περίπτωση των αγροτών. 

Η Κυβέρνηση έχει αποδείξει επανειλημμένως ότι όταν υπάρχει ανάγκη παρεμβαίνει και συνδράμει 

τους καταναλωτές, παρότι είναι εξαιρετικά περιορισμένα τα ευρωπαϊκά εργαλεία και αυστηρές οι 

ευρωπαϊκές δεσμεύσεις. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρακολουθεί στενά το ζήτημα του 

κόστους της ενέργειας και είναι έτοιμο να παρέμβει, όποτε κριθεί αναγκαίο για την προστασία νοικοκυριών 

και επιχειρήσεων.

Η Υφυπουργός

 Αλεξάνδρα Σδούκου

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα. 
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